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Clase Auxiliar #4

P1) Suponga que un gerente quiere contratar a un trabajador, sin embargo hay aspectos
relacionados al trabajador que el gerente desconoce. El sabe que los trabajadores son
neutros al riesgo, pero el trabajador puede ser de 2 tipos con respecto a la desutilidad: esta
puede ser e’ § 2e% Es asi como los trabajadores del segundo tipo (a quienes llamaremos
malos) sufren una mayor desutilidad que los del primer tipo (llamados buenos). Por lo tanto,
las funciones de utilidad para los diferentes tipos de trabajadores estan dadas por:

U,(we)=w-e’y U, (w,e)=w-2e". La probabilidad de que un trabajador sea de tipo
B es q. Ambos trabajadores tienen utilidad de reserva U, =0. El gerente, que también es
neutral al riesgo, valora el esfuerzo del trabajador a x(e)=ke, donde k >1 es una
constante independiente del tipo de trabajador.

a) Plantee y resuelva el problema del gerente si éste posee informacion perfecta sobre el
tipo de trabajador.

b) Plantee el problema del gerente cuando existe el problema de seleccion adversa.

c) Resuelva el problema calculando el contrato dptimo y compare el caso de informacion
simétrica y asimétrica.

d) Considere el caso que el gerente quisiera contratar soélo trabajadores de tipo B. Calcule el
contrato Optimo para este caso. Compare el resultado obtenido con los obtenidos
anteriormente.

P2) Suponga que hay dos periodos: t=1 (ex ante) y t=2 (ex post). En el periodo 2, un
proveedor y un comprador deciden si intercambiar una unidad de un bien indivisible (por
ejemplo, un proyecto). De este modo, el volumen de intercambio es 0 6 1. El valor del bien
para el comprador es v y el costo de producirlo para el proveedor es ¢ (con c<1/2).En el

periodo 1, el proveedor invierte, afectando la calidad del producto (es decir, el valor para el
2

comprador). El valor ex post para el comprador es v(/)=3/ —[%) Por lo tanto v es

observable por el comprador, pero no verificable por un tribunal, por lo que no se puede
especificar en un contrato. Determine la cantidad eficiente de inversidon. Si las partes
negocian ex post de modo que el excedente de intercambio se lo dividen equitativamente,
ées oOptima la inversion resultante? Identifique la externalidad. Si las partes firman un
contrato en que se especifica que el comprador posee el derecho a comprar el precio a un
determinado precio p, ées eficiente este contrato? ¢Qué ocurriria si el proveedor poseyera el
derecho a vender a un determinado precio? ¢éQué ocurriria si el proveedor tuviera el derecho
a escoger el precio ex post?



a) Como existe informacion perfecta, podemos crear un contrato para cada tipo de
trabajador de manera de maximizar la utilidad de la firma.

» Contrato para trabajadores Buenos:

Max Keg - wg
S.d. Wg - 63220

L = Keg- wg+ X(WB 'eBZ)

(al)/(awg)=-14+1=0 => A=1>0
(9L)/(0ep)=K-2Aep=0 => eg=(K/2)

Como 1>0, wg=eg2 => wp=(K2)/4
¢ Contrato para trabajadores Malos:

Max Kem - Wy
s.a. Wu- 2em220

L= Kew-wym + X(WM-ZGMZ)

(3L)/(dwy)=-1+1=0 => 1=1>0
(3L)/(3em)=K-4en=0 =>en=(K/4)

Como A>0, wy=2em2 => wy=(K2)/8
E(r) = q["?—"ﬂ ra —q)[%—%] - q[%j+ - q)[%J -+ q)(%]

b) El problema ahora es:

Max q[Kes-ws]+(1-q)[Kem-ww]

s.a. Wg- €220 (R1)
Wy - 2ep220 (R2)
W - €52 = Wy - €n2 (R3)
Wy~ 2em? = W - 2eg2 (R4)

Podemos notar primero que nada que wg-€g2 = Wy-eu2 = wWy-2em2 2 0

Luego, restriccién R1 se cumple satisfaciendo R2 y R3, por lo tanto puede ser eliminada del
problema de maximizacién.

Ademas, de R3 y R4 se tiene eg2-ey2 < wp-Wy < 2(eg2-em2) => €52 > ey2 => e > ey



El Lagrangeano del problema es:

= q[KeB}'WB]+(1'q)[KeM‘WM]+ 7\.(WM'2eM2)+ M(WB'eBZ' WM+eM2) + S(WM'ZGM2 - Wg + 2e52)

(al)/(owe)=-q+p-A=0 => p-1=q (1)

(al)/(owm)=-(1-q)+ A- u+6=0 =>i-p+5=(1-q) (2)

(dl)/(0eg)=gK-2nes +4des =0 =>n-26=qK/2ep 3

(aL)/(aeM)=(1'q)K - 4hem + 2uen - 48em =0 => 2A-u+26= (l 2eQ)K (4)
de (1)y (2)

n-6=q

A-pn+d6=1-q

A=1>0

Por otra parte, u>0, pues si u=0 entonces de (2) y/o (3) se tendra u<0, lo cual no es posible.
Comor>0 => wy-2evw2=0 (5)
Como u>0 => Wwg-eg2=wy-en? (6)
Veamos ahora si la restriccion (R4) es activa:

Wy - 2em2 - Wg + 2e52=(Wy - em2 -Wp+ep2) - ey2 +ep2 =-ey2+eg2>0
Por lo tanto =0 pues la restriccion no es activa.

De (5) Wy = 2em2.
De (5) Yy (6) Wg = (2eM2) -em2 + eg2 => wg =ey? + eg2.
De (1) u=q,de(3) =25 =5, =&
2e, 2
De(4) 2-g¢q _(1=9k => e, B Ca’)LS
2e,, 22-q)
(1-9)°K*
2(2-¢9)*
2 N2 g2
K 'K
De (6) 4 42-q)

De(5) w, =

K> K (- )Kz}m_ ){(1—61)1@_(1 9)’ K> K>

Em) =4 — =~ 42-q) 22-9° 22-q° | 42-q)



K*( K* K g(-
E(r),, - E(n),, = %+@—4Q_q)=7;gét%%zmmekuL¢EmymZEmyd

c) El problema es

Max q[Ke - w]
sa. w-e2>0 (7)
w - 2e2<0 (8)

El lagrangeano sera:

L = q[Ke-w]+ A(w-€2) - n(w-2e2)

(@)/(@w) =-g+r-p=0 => A-u=q (9)

_gK

(al)/(0e)=qgK - 2er +4ue =0 => A -2u .
e

(10)

Si A= 0, entonces de (9) y/o (10) u<0, lo cual no es posible. Por lo tanto A > 0.
Si A> 0, entonces (7) es activa; luego w=e2,

Veremos ahora si (8) es activa: w - 2e2 = (e2) - 2e2 = -e2 < 0, por lo tanto (7) no es activa,
=> u=0. Ademas de (9) A=q. De (10):

gk K K?
g=—"—"—>e=—">D>WwW=—-
2e 2 4
K* K? K’
= E(r) :q|:7_T:| = qT S E(T) 0 2 E(7) gy
K’ K> K*|1-2g+q°
E(”)(g)_E(ﬂ')(d) =———q—=— ——c47q ZOV(]G[O,I]
42-q) 4 4 2—g

Por lo tanto, E(7),., = E(7),,



P2) La cantidad eficiente de inversion viene dada por la maximizacion del excedente total, es
decir, se resuelve

2
Max ExT =Ex.+Exp,=Vv(I)-p+p-c-I= 37 - (%) —c—1
I

OExT
ol

=3-1-1=0=>171=2

Por lo tanto, la cantidad eficiente de inversion es I=2.

La negociacion ex postimplica que se reparten el excedente de intercambio equitativamente

v(I)-p = p-c

(v +c
p‘( 2 J

Ex ante, el proveedor resuelve

I
ax YD *e

M -1

I
La condicion de primer orden es 3/2-1/2-1=0, de donde I=1, lo que es sub-éptimo (1 < 2).

e Si el comprador tiene el derecho a comprar al precio p, el proveedor no invertira o invertira la
cantidad minima a la que el comprador compraria, es decir, tal que v(I)=p.

e Si p=4, la inversion es igual a 2 (inversidon optima), pues el proveedor se apodera de todo el
beneficio que genera.

Notar que si v(I)=p entonces el proveedor resolvera el mismo problema que un planificador
social benevolente (como en la parte anterior).

e Si p<4, la inversion es sub-dptima o inexistente.
Si el proveedor posee el derecho a vender a un determinado precio la inversion es nula, pues
su beneficio se maximiza (dado un p) minimizando el gasto (I).

e Si el proveedor posee el derecho a escoger el precio, se tendria la inversion eficiente. Esto
pues el EPS del juego es que p=v(I).



